

## 游大蜀山

□肥西县上派镇珍珠路小学五（3）班 丁墨阳

假期，爸爸带着我和弟弟乘坐地铁来到大蜀山山脚——半边街。半边街上可热闹了，有各种店铺，也吸引了许多游客，使得街上车水马龙，人山人海！看来在这个阳光明媚的日子里游大蜀山是个好主意！

走过半边街，来到山门前，山路非常倾斜，看似很难走，在我们走过几级台阶后，眼前出现了分岔路——台阶路和石头路，我选择了从未爬过的石头路，一眼望去，非常陡峭。我在前面带路，就像个小导游似的，不时回头观望，此时爸爸紧紧地牵着弟弟的手。由于山路太陡峭，我们手脚并用，山路上露出的石头有大有小，凹凸不平，石块间的泥土在下雨后被游人踩得很光滑，一脚踩上去就像脚底抹了油，根本使不上劲！

费了九牛二虎之力，终于快要爬到山顶，我情不自禁地大声喊道：“胜利已经在眼前了！”回声在山林里传递开。微风拂过，树叶沙沙响动，在阳光下泛起绿色的波浪。我心情舒畅，大口大口地呼吸着新鲜的空气，所有的劳累仿佛一瞬间烟消云散！

大蜀山很美，但我更享受爬山的乐趣。

指导老师 胡晓慧

## 我的“自画像”

□合肥市虹桥小学五（1）班 程安可

我叫程安可，今年十岁，是一个爱动且爱看书的男孩。

我戴着一副眼镜，这确实确实给我添加了一点斯文儒雅的气质，但我酷爱户外运动，导致自己的脸跟挑山工一样黑生生的，将这副眼镜儿带给我的气质完全淹没，而且我总穿着短袖运动衣，就好像把运动健将的标牌贴在身上一样。

这副模样的我，学校的体育比赛自然少不了我的身影。我跑得像风一样欢快，三年级运动会上，100米比赛中我跑出了17秒的好成绩；四年级综合体能运动会上，我以压倒性的优势取得年级男子组第一。之前我还参加了学校的足球联赛，和班级的队员们一起取得新苗组的冠军，因此很多人都叫我“满级小孩”。

我的“满级”还有一个重要的特点——成绩好，这一切都是基于我广泛地阅读。二年级的时候，孙老师给了我两本童话书，一本是《孤独的小螃蟹》，一本是《小鲤鱼跳龙门》。我十分入迷地看了起来，渐渐地，我的阅读兴趣越来越浓厚，经过了两年多坚持不懈地阅读，我阅读的书籍已超过200本。丰富的知识积累，让我面对考试时游刃有余，每次都能取得不错的成绩。

这就是我，一个爱运动、爱读书的男孩。但我也有个小缺点——有时不太守课堂纪律。从现在开始，我会尽全力改正这个缺点，严格要求自己，努力做一个名副其实的“满级小孩”。

指导老师 黄坤

## 屯溪老街“上新”

□黄山市屯溪东城实验小学六（4）班 陈晓妍

傍晚，我牵着妈妈的手，漫步于新安江畔。周末的老街，人潮涌动，熙熙攘攘，热闹非凡。刚走进老街，我便被眼前的景色吸引住了：山清水秀的自然景观，错落有致的长街小巷，还有水墨韵味的粉墙黛瓦，让人赏心悦目；各式各样的店铺，琳琅满目，有石雕、木雕、玉壶、墨砚等，令人爱不释手。除了把玩，还有舌尖上的非遗——徽州毛豆腐，徽菜第一特色——臭鳊鱼，以及游客必购的黄山烧饼，到处人头攒动。

“多亏了政府‘微改造，精提升’工程呀，咱们的屯溪老街才作为黄山的‘徽客厅’被亮出来了！”妈妈感叹道。“屯溪老街以前是什么样的？”我问妈妈。妈妈随手一指，“以前哪像现在这么干净呀，看！这高高的红灯笼与墙面都是古色古香的，游客一扫码便知道房屋的历史、商家的荣誉、附近的垃圾投放点等信息，一目了然……”

天色渐渐地暗下来，沿街商铺檐下的灯笼次第亮起，流光溢彩，美丽壮观。老街又以新的姿态，展示着自己独特的魅力。站在老街大桥头，望着远处游动着的点点渔火，沐浴着江面上吹来的习习晚风，我的思绪也越来越远……默默祝愿老街的未来更加辉煌，祖国的明天更加强大！

指导老师 方秀芳

土豆发芽了

□望江县实验学校五(3)班 何佳心

早晨洗漱之后,我惊奇地发现,放在墙角的土豆发芽了。这是一个还没来得及吃的土豆,妈妈要扔掉它,我却把它埋进土里。每天,我都给它浇水,慢慢地,土豆长出了绿油油的茎叶儿,过一阵子,绿色便铺满了整个墙角。

土豆又叫马铃薯,但我还是喜欢叫它们土豆。土豆,土豆,小小的土豆,长在土里的小豆子,是不是很形象,很可爱?

“土不啦叽”的小土豆,无论和谁搭配,都是餐桌上的一道经典,土豆烧牛肉、土豆炖肉、醋溜土豆丝……还有,麦当劳和肯德基的薯条,更是小朋友们的最爱。但是,土豆一旦发芽,便产生了毒素,虽然不可再食用,但我们可以拿去栽种,它的适应性很强。不管什么地方,只要挖个洞,土豆便会顽强地生长,发芽、开花、结果。

我突然想到,那些被我们吃掉的土豆,它们在身体里是不是也会发芽?是不是也会长出绿油油的茎叶儿?想着,想着,我仿佛看见自己也变成了一个幸福的小土豆,在大地母亲的怀抱里静静地等待发芽……

指导老师 朱慧君

我眼里的父亲

□太湖县实验小学六(5)班 孙晨曦

每个人眼中的父亲都是不同的,在我的眼中,我的父亲既不够有耐心还很严厉。

每次给我讲数学题的时候,第一遍还好,第二遍时就有一点急,如果还是不太懂,他就彻底急眼了。因为在他眼里,不管是应用题、附加题还是选择题,都很简单。所以,有时候我会在他讲完第一遍后说一句:“哦!我懂了。”其实,不管是真懂还是假懂我都会这么说,然后自己慢慢琢磨。

除此之外,我的父亲还不守信用。有一次,他回来告诉我们老城区新开了一家零食店,约我们周末一起去。刚好,第二天就是周六,一大早我就很兴奋地向他提起了这件事。“一天天的就想着吃零食,怎么不想着提升一下数学成绩呢?你看你数学成绩那么差,还好意思去买零食吃!”父亲一听,瞬间就很生气地冲我嚷道。所以到最后,因为他工作忙,不仅零食没买成,还被罚在家里写作业。

尽管如此,我的父亲也不全都是缺点,可能他也有心情不好的时候吧,日常在我和弟弟的学习上他也是极尽所能地辅导我们。

这就是我眼中的父亲,不完美,但我很爱他!

指导老师 戴湛滢

上期字谜答案:

2版:明

3版:克

4版:田

5版:鲁

6版:府

7版:晶